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Цель – закрепление знаний детей по художественному  слову, создание радостного настроения и положительных эмоций.
Обучающие задачи:
- Закрепить знания детей о потешках, колыбельных песенках, о режиме дня.
Развивающие задачи:
- Развитие мышления и воображения.
- Развитие речи (активизация и обогащение словарного запаса, совершенствование грамматического строя, развитие связной речи).
- Развитие целенаправленного внимания и зрительной памяти.
Воспитательные задачи:
- Воспитывать любовь к художественному слову.
- Воспитывать любовь к театрализованным играм.
Материал и оборудование:
Кукла, кроватка , столик, стул, посуда.











                                         Ход занятия
Ребята! К нам на занятие пришли гости. Давайте с ними поздороваемся и покажем им наше занятие.
Воспитатель. Посмотрите, ребята, кто это здесь спит? Мы уже давно встали, а кукла Таня еще спит.
Утро пришло, солнце взошло.                                                                                 Замолчал сверчок,                                                                                                                Запел петушок.                                                                                                              Встала маменька,                                                                                                          Открыла ставеньки:                                                                                                                                - Здравствуй, солнышко - колоколнышко!
     Давайте разбудим ее, скажите: «Просыпайся, Таня, уже утро, пора вставать». Проснулась Таня. По утрам Таня делает утреннюю зарядку. Давайте вместе с Таней сделаем зарядку.
Все выходят по порядку:                                                                                                           Раз, два, три, четыре!                                                                                                Дружно делают зарядку:                                                                                                      Раз, два, три, четыре!                                                                                                              Руки – вверх, руки – вниз,                                                                                               Влево – вправо повернись!                                                                                         Дружно сели, дружно встали                                                                                                     И наклоны делать стали,                                                                                                       Стали прыгать и скакать,                                                                                                                           А потом опять шагать.
(Дети выполняют движения в соответствии с текстом).
Что еще нужно делать утром, после того как проснулись?
Дети. Нужно умыться, почистить зубы.
Воспитатель. Давайте покажем Тане как надо умываться.                            Водичка, водичка                                                                                                           Умой мое личико, 
 Чтобы глазки блестели, 
 Чтобы щечки краснели, 
 Чтоб смеялся роток, 
 Чтоб кусался зубок.
       Умылась Таня, что она будет делать теперь? После того как умылись, можно позавтракать. Что вы едите утром на завтрак?  (Ответы детей).Таня тоже любит кашу. Давайте накормим Таню кашей.
 Каша вкусная дымится,                                                                                                    Таня кашу есть садится, 
 Очень каша хороша, 
 Ела кашу не спеша. 
 Ложка за ложкой, 
 Ела понемножку. 
       Поела Таня, а на улице уже ясный день, пора Тане гулять. Давайте и мы пойдем с Таней гулять.
                            Подвижная игра «Качели – карусели».
Воспитатель (читает текст, показывает движения, дети повторяют).
Мы на карусели сели.                            Взявшись за руки, кружатся.
Завертелись карусели.                                                                                                Пересели на качели,                               В паре один встает, другой приседает.                                                                                                      Вверх летели,                                                                                                                          Вниз летели.                                                                                                                               А теперь с тобой вдвоем                  Руки лодочкой, покачаться с ноги  на ногу.                                                                                   Мы на лодочке плывем.                                                                                                Ветер по морю гуляет,                                                                                                              Ветер лодочку качает.                                                                                                                  К берегу пристала лодка,                 Присесть. Прыгнуть вперед. Прыжки на                                                                                               Мы на берег прыгнем ловко                                                                                                          И поскачем по лужайке,                     двух ногах.                                                                              Будто зайки, будто зайки.
      Гуляла Таня, гуляла и проголодалась. Середина дня – время обедать. Что вы едите днем на обед?  (Ответы детей.) Таня тоже любит суп и котлету. Давайте накормим Таню обедом.  (Дети кормят куклу, проговаривая свои действия.)
 Овощи повар в кастрюле варила. 
 Самое вкусное в суп положила. 
 Мясо, яички, картошка, укроп 
 Очень хотят попасть 
 Танечке  в рот. 
 Давай-ка не станем их обижать 
 И все что в тарелке будем съедать.
       Устала Танечка и захотела спать. Давайте уложим ее в кровать и споем песенку.
                   (Дети исполняют колыбельную песню).
Баю, баю, баю!
Куклу раздеваю,
Куколка устала,
Целый день играла.

Положи, Танюшка,
Щечку на подушку,
Вытяни ты ножки,
Спи скорее, крошка.

Баю, баю, баю!
Баю, баю, баю!
Таня засыпает,
Глазки закрывает.

Танечка проснулась, деткам улыбнулась. Мы ее приглашаем попить с нами соку. А гостям мы скажем до свидания!
