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Ребенок может научить взрослого трем вещам:
радоваться без всякой причины,
 всегда находить себе занятие
и настаивать на своем.                                                                                                                                                                                                         П. Коэльо. 

«Чтобы стать настоящим воспитателем детей, 
надо отдать им свое сердце».
В. А. Сухомлинский.

        Каждый ребенок - загадка! Какие они все разные! Как прекрасен их мир! Плачут, смеются, шалят, мечтают, спрашивают, замирают на одном дыхании, слушая сказку.
  Я должна рассказать, почему я стала педагогом. Но написать всегда труднее, чем думать вслух.  Возникает много вопросов, на которые хочется найти ответ.  Итак, почему же я стала воспитателем? Почему не ушла?  Почему не  поменяла её на любую другую, более спокойную, более оплачиваемую работу? Да потому, что воспитатель это первый после мамы учитель, который встречается детям на их жизненном пути.  Еще в раннем детстве я знала, что моя жизнь обязательно будет неразрывно связана с детьми.  
        Педагог - человек, который на всю жизнь  в душе остается ребенком.  Иначе нельзя, иначе дети не примут, не впустят в свой мирок.  Воспитатель - человек, который любит детей всем сердцем, может понять малыша, оценить его состояние, быть с ним искренним.  Мне нравится видеть мир глазами детей. Какие они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительные, умные, готовые вместить в себя весь мир. Каждый ребенок уникален. Он открыт для красоты и добра, чутко реагирует на  ложь и несправедливость.  У каждого свой мирок, свои интересы, свои таланты которые нужно помочь раскрыть. Дети остаются детьми, которые ждут от взрослых помощи, доброго отношения, доверия. Также как и десять, и двадцать лет назад они любят играть, слушать сказки.
       Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои бывшие воспитанники при встрече со мной улыбаются, делятся своими успехами и достижениями. Горжусь  когда  вижу, что мои ребятишки не хотят уходить домой, делятся со мной «важными» секретами я верю, что все получится. Я смогу научить своих воспитанников быть добрыми и справедливыми не поддаваясь  обстоятельствам.
        Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии. И с каждым годом я убеждаюсь, как нелегко быть воспитателем детского сада, на него ложится большой груз ответственности за то, куда «придёт» наш воспитанник. Тебе верят, на тебя надеются, тебе доверяют самое дорогое - ребенка. А ты должен всему этому соответствовать, быть на высоте. Ведь именно от этого зависит, какими выйдут в этот мир твои дети.
             Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое. Наша профессия нужна и даёт обществу детей, подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в себе, желающих учиться дальше.



Мы - педагоги должны помочь маленькому человеку вырасти добрым, отзывчивым, надежным. Должны!
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